Тема учебного занятия: «Линейное уравнение с одной переменной» 7 кл
Тип учебного занятия – закрепление новых знаний.

Используемая технология – разноуровневая дифференциация.

Цели урока: способствовать организации деятельности учащихся по закреплению умений и навыков решения линейных уравнений, установлению внутрипредметных и межпредметных связей, содействовать воспитанию познавательной активности, чувства ответственности, культуры общения, развитию навыков самостоятельной работы, укреплению творческой связи между учениками и учителем.

Формы учебной деятельности: индивидуальная, парная.

Средства обучения: мультимедийный проектор, карточки с разноуровневыми заданиями, карточки для подсчёта баллов, плакат с эпиграфом к уроку («Краткость – сестра таланта» А.П. Чехов).

Ход урока

1. Организационный момент.                                                                                        Ученики получают карточки для подсчёта баллов и подписывают их.

2. Проверка домашнего задания.                                                                           Отчёт консультантов.

3. Актуализация субъектного опыта.

· Сколько слов вы составили из термина «тождество»?

1 тесто, 2 детство, 3 сот, 4 жест, 5 тест, 6 вес, 7 сев, 8 дот, 9 тост, 10 сет,       11 свод, 12 овод, 13 свет.

За 5-10 слов – «1» балл

Свыше 10 слов – «2» балла

Домашнее задание проверяем, сранивая с решением на экране проектора.

«5» - задание выполнено верно и самостоятельно.

«4» - задание выполнено верно и полностью, но часть задания выполнена с помощью одноклассников или родителей.

«3» - во всех случаях, если задание выполнено с ошибками.

Если задание не выполнено, можно поставить прочерк.
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Задания получают дифференцированные: кроссворд легче, чем уравнения.

На доске записаны задания, у учеников такие задания на карточках.







1. Раздел математики.

2. Равенство, содержащее переменную.

3. Есть у любого слова, у растения и может быть у уравнения.

4. Равенство двух отношений.

5. Уравнение вида ах=в, где х – переменная, а, в – некоторые числа.

6. Уравнения имеющие одни и те же корни.

Кроссворд проверяется у доски (учитель заполняет маркером).

· Ребята! Сегодня у нас урок-аукцион. Кто на аукционе наберёт наибольшее количество баллов, тот станет победителем.

Работа в парах.
Подчеркните те из записей, которые являются линейными уравнениями.

Вариант 1

а) 0,3+5

б) 2х=х+1

в)3•2,1-0,3=6

г) х2-7=0

д) 7х=3

Вариант 2

а) 2,7•2-0,4=5

б) 
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в) 3х=х-8

г) х3-7=0

д) 2х-0,3=0

Обменяйтесь с соседом по парте и проверьте правильность работы.

Проверка у доски устно с комментарием. За правильно выполненную работу – 2 балла, если допущена одна ошибка – 1 балл.
Найди ошибку в решении уравнения.
Вариант 1

а) 34-х=17

     х=34+17 (-)

     х=51

б) 6х=2

      х=6:2 (-)

      х=3

в) 
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     х=18:
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     х=9 (-)

Вариант 2

а) 28-х=12

    х=12+28 (-)

    х=30

б) 8х=4

     х=8:4 (-)

     х=2

в) 
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     х=4 (-)

За правильно выполненную работу 1 балл.

Загадка.
С. Маршак.: Правда, дети, я хорош?



На большой мешок похож



На морях в былые годы



Обгонял я пароходы?



Кто же я?



Лишь ответы вы узнаете – 



Загадку сразу отгадаете.

Вариант 1

а) 5х= - 60  (-12)

б) – 10х=8  (-
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в) 2х=0  (0)

г) – 4х=40  (- 10)

д)- 6х= - 2  (
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е) х-3=0,1 (3,1)

ж) 7:х=3,5 (2)

Вариант 2

а) 4х= - 48 (-12)

б) – 9х= - 3 (
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в) 3х=0  (0)

г) – 3х=30  (- 10)

д) 10х= - 8 (-
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)

е) 3,1- х=0 (3,1)

ж) 9:х= 4,5 (2)
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Работа оценивается в 3 балла плюс 1 балл первому назвавшему слово (пингвин).

4. Историческая справка (Сообщение ученика)

Впервые при решении практических задач начали использовать пропорции в Древней Греции. Сначала рассматривали только пропорции, составленные из натуральных чисел.


В IV веке до н.э. древнегреческий математик Евдокс дал определение пропорции, составленной из величин любой природы.


Древнегреческие математики с помощью пропорций решали задачи, которые в настоящее время решают с помощью уравнений.


Они выполняли математические преобразования, переходя от одной пропорции к другой.


Роль пропорций заметно уменьшилась, после того как было осознано, что отношение величин является числом. Это позволило вместо пропорций использовать уравнения, а вместо преобразований пропорций – алгебраические преобразования.

5. Повторим алгоритм решения задач с помощью уравнений.
(Алгоритм записан в виде таблицы и вывешен для обозрения).

1). Обозначим неизвестную величину переменной.

2). Выразим через неё другие величины.

3). Найдём зависимость между ними и на основании этой зависимости составим уравнение.

4). Решим уравнение.

5). Найдём ответ на вопрос задачи.

6). Проверим правильность решения задачи.

7). Запишем ответ.

6. «Гонка за лидером»
Учащимся в двух вариантах предлагается самостоятельная работа. Каждое задание по степени сложности оценено в баллах. Ученик сам выбирает задание. Например, можно решить задачу и сразу получить 10 баллов или решить 4 уравнения на тоже количество баллов. 


Правильность решения ученики определяют по ответам, которые даны на обратной стороне карточки.


Вариант 1

1) Во второй корзине было в 3 раза больше яблок, чем в первой. Когда в первую корзину добавили 25 кг яблок, а из второй взяли 15 кг яблок, то в обеих корзинах яблок стало поровну. Сколько килограммов яблок было в каждой корзине. (8б)

2) (х-3)•0,4=0,5(4+х)-2,5 (3б)

3) 0,7+0,3(х+20=0,4(х-3) (3б)

4) 5х-17=7х+9 (2б)

5) 12,6:х=17,1:11,4  (3б)

6) 
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7) Для распечатки 340 страниц были использованы две копировальные машины. Первая машина работала 10 мин, а вторая 15 мин. Сколько страниц в минуту печатает каждая машина, если первая печатает в минуту на 4 страницы больше, чем вторая? (10б)

Ответы:

1) 20,60

2) –7

3) 25

4) –13

5) 8,4

6) 1,5

7) 12,16

Вариант 2

1) В первой корзине было в 3 раза больше яблок, чем во второй.

Когда из первой корзины взяли 8 кг яблок, а во вторую добавили 14 кг, то в корзинах яблок стало поровну. Сколько килограммов яблок было в каждой корзине? (8б)

2) 0,3(х-2)=0,6+0,2(х+4)         (3б)

3) 0,5(х-3)=0,6(х+4)-2,6          (3б)

4) 3х+16=8х-9                          (2б)

5) 13,8:9,2=х:10,8                     (3б)

6) 
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7) Один автомат упаковывает в минуту на 2 пачки печенья больше, чем второй. Первый автомат работал 10 мин, а второй 20 мин. Всего за это время было упаковано 320 пачек печенья. Сколько в минуту упаковывает каждый автомат пачек печенья? (10б)

Подведём итоги. Если вы набрали более 30 баллов, то получаете отметку «5», если от 26 до 30, то получаете «4», от 20 до 26 – получаете отметку «3».

6. Информация о домашнем задании.
Составить кроссворд из математических терминов.

7. Рефлексия.
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